
 

VERBALE DEL 05 NOVEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 05 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1607965 del 31/10/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Orilia e 

il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca e tutto il Consiglio osservano un minuto di raccoglimento per onorare la memoria delle 

vittime di Casteldaccia e di tutta Italia per via del maltempo. 

Tutto il consiglio affronta l’argomento dell’abusivismo, purtroppo ancora oggi in tutta Italia vi sono 

cementazioni selvagge che dovrebbero essere abbattute. Per quanto riguarda la villetta di Casteldaccia era 

abusiva e pendeva un ordine di demolizione del Comune che è stato impugnato dai proprietari dell'immobile 

davanti al Tar. Finora il tribunale amministrativo non aveva provveduto, per cui la villetta non era stata 

ancora demolita. 

Purtroppo il Comune a volte chiude gli occhi e i condoni umiliano i cittadini onesti che rispettano la legalità. 

Se esistono delle regole devono essere rispettate da tutti, i condoni non sono mai giusti e i reati devono 

essere puniti e la natura va sempre tutelata. Se il terreno non è edificabile non si deve assolutamente 

costruire. 

Si affronta anche l’argomento delle improvvise bombe d’acqua, il consigliere Marchese chiede che gli 

operai Reset e Rap siano da supporto agli operai AMAP per pulire le caditoie affinché non si verifichino più 

allagamenti. 

Il consigliere Guaresi risponde che le caditoie sono state pulite in estate dagli operai AMAP, ma le caditoie 

si ostruiscono spesso perché gli operai ecologici sono pochi e molti cittadini sono incivili e gettano anche la 

carta a terra. 

Alle ore 10:44 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Guaresi comunica altresì che Palermo rischia la crisi acqua in quanto gli invasi sono pieni di 

fango, detriti e sporcizia, se l’acqua non rientra nei parametri non si potrà più erogare. 

Il Presidente Savoca ammette che le caditoie sono ostruite dal fogliame e altro materiale, ma la rete di 

condotte non è più sufficiente per garantire l’erogazione delle utenze maggiori rispetto ai decenni passati. 

Il consigliere Tusa si trova d’accordo con quanto detto dai consiglieri, suggerisce di fare un elenco dei punti 

critici da presentare all’amministrazione affinché possano portare decoro al territorio, le bombe d’acqua non  

 



 

sono prevedibili, ma bisogna trovare una soluzione per permettere ai cittadini di vivere il territorio nel 

miglior modo possibile. 

Il consigliere Scarlata ritiene che i problemi di allagamenti non sono da imputare per negligenza da parte 

dell’amministrazione. Queste bombe d’acqua improvvise e violente non avrebbero permesso il corretto 

defluire delle acque piovane anche se le caditoie fossero state pulite.  

Terminate la discussione, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Tusa e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi.  

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1783192 del 23.11.2017 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Realizzazione griglia con allaccio a condotta fognaria per 

acque bianche in Corso dei Mille (Croceverde) altezza civico n. 1547 e il consigliere Marchese la descrive 

brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:00. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco. 

Subito dopo la votazione escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Orilia e Serio. Mancando il numero 

legale si rinvia la seduta all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

     Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                     Salvatore Savoca 
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